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5
творча майстерня / звукові експерименти

Почуйте одне одного в паперовому «телефоні»
Нині популярно поєднувати математику, інженерію з мистецтвом. Виклики STEАM-освіти привабливі для дітей. Пориньте в науку про звук — виготовте «телефон» із паперових стаканчиків, щоб чути одне одного навіть на великій відстані. Секрет пристрою криється в законах передачі звуку як фізичного явища. Відтепер у грі це зрозуміють навіть дошкільники

Для звукового експерименту підготуйте:
• 2 паперових стаканчики;
• відрізок цупкої нитки для в’язання;
• заточений олівець;
• 2 канцелярські скріпки. 
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Спочатку заточеним олівцем пробийте невеликі отвори на денцях паперових стаканчиків. Протягніть нитку крізь отвір одного з них. Зав’яжіть вузол на кінці нитки, що залишилася всередині стаканчика. Якщо не вдається нав’язати необхідний вузол, щоб нитка зафіксувалася й не висковзувала через отвір, прикріпіть до вузла канцелярську скріпку. 

Далі протягніть вільний кінець нитки крізь отвір другого стаканчика. Він має зайти в денце зовні й вийти зсередини. Закріпіть нитку вузлом, що залишиться непомітним усередині стаканчика. 

Щоб «телефон» зі стаканчиків запрацював, нитку треба натягнути: дві дитини беруть по стаканчику в руки і стають на відстані одне від одного так, щоб нитка сильно нятягнулася, не провисала. Коли одна дитина шепоче в свій стаканчик, інша, приклавши стаканчик до вуха, чує її голос навіть на великій відстані. 
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Чому працює імпровізований «телефон»? Звукові хвилі можуть подорожувати крізь повітря, тверді тіла та рідини. Коли ви говорите в стаканчик, вібрації передаються в нитку. Вони продовжують проходити крізь нитку доти, доки вона натягнута, аж до приймальної точки — тобто другого стаканчика. Там вібрації передаються в повітря в стаканчику, навколо вуха слухача. Це й дозволяє почути шепіт. Стаканчик і натягнута нитка є твердими речовинами, а вони передають звукові хвилі ліпше, ніж повітря. 
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Варіантів ігор з «телефоном» багато. Запропонуйте дітям поекспериментувати й дізнатися:
• чи працюватиме телефон, якщо використати довший відрізок нитки, аж до кількох метрів?
• в якому телефоні буде ліпше чути — з пластикових стаканчиків чи консервних банок?
• чи буде чутно голос крізь дріт, а не нитку? 

Веселе опанування науки про звук буде корисним не лише дітям, а й дорослим. Це ті знання, якими діти можуть здивувати навіть своїх батьків. 

	ЦІКАВО ЗНАТИ

Абревіатуру STEAM розшифровують як: S — science (природничі науки), T — technology (технології), E — engineering (інженерія або технічна творчість), A — art (мистецтво), M — mathematics (математика). Спочатку цей підхід мав назву просто STEM, без творчої складової. Але оскільки для всебічного розвитку важлива роль мистецтва, вирішили додати до абревіатури букву A (аrt). 


Підготувала редакція журналу «Музичний керівник» за матеріалами сайту theresjustonemommy.com
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